MAZERET SINAVLARI DUYURUSU

COVİD-19 salgını ve buna bağlı kısıtlamalar nedeniyle zor bir dönem geçiren öğrencilerimiz, herhangi bir nedenle ara sınavlara katılamamış olmak şartıyla, mazeret beyanı veya belge ibrazı aranmaksızın mazeret sınavlarına katılabilecektir. (Öğrencinin vize mazaret sınavına girmek için vize sınav notun öbs sistemine “girmedi” olarak girilmiş olması yeterlidir. Ayrıca dilekçe veya belge ibraz etmeye gerek yoktur.) 
· Fakültemiz vize sınavları esnasında sistemsel hiçbir sıkıntı tespit edilmemiş olup bunun dışıda her hangi bir nedenden sıkıntı yaşadığını iddia eden öğrenciler, sıkıntılarını ders sorumlusu öğretim elemanına bildirebilir. 
· Sınava girdiği halde aldığı notun düşüklüğü veya internet/elektrik kesintisi gibi nedenlerle tekrar sınava girmek isteyenler bu kapsam dışındadır.
· [bookmark: _GoBack]Mazeret sınav programı: İlahiyat Programı için 28.12.2020 ve 31.12.2020 tarihleri arasında, İlahiyat Lisans Tamamlama Programı için 28.12.2020 ve 29.12.2020 tarihleri arasında yapılacak şekilde düzenlenip Fakülte web sayfamızda ilan edilecektir.
