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· Sınavlar 14 Aralık 2020 Pazartesi günü programda belirtildiği saatte blackboard üzerinden online (çevrimiçi) olarak yapılacaktır.
· Öğrenci sınav sayfasına 15 dk önce girebilir ancak sınav süresi başlamadan soruları göremez. Zaman kaybı yaşamamak için 15 dk önce bilgisayarınızda gerekli hazırlıkları yapınız.
· Sınav esnasında kopma yaşamamak için chrome geçmişini temizleyiniz.
· Sınava cep telefonu ile girmek yerine bilgisayar ile girmeyi tercih etmeniz sınavınızın daha sağlıklı yapılmasını sağlayacaktır.
· Öğrencilerin sınava sadece bir giriş hakkı bulunmaktadır. Sınav süresi içinde kopma yaşayan öğrenciler tekrar bağlanıp, sınava kaldıkları yerden devam edebilirler. 
· Sınavda öğrenciden (bilgisayar ve internetten) kaynaklı sorunlar sebebiyle sınav tekrar edilmez. Sadece sistemsel sorunlarda bu hak saklıdır.  Öğrencinin sınava hangi saatte girdiği, hangi soruları gördüğü, ekran görüntüsü alıp almadığı… v.b. öğrenci hareketliliği ders hocaları tarafından görülebilmektedir. Sınav esnasında ekran görüntüsü almanız, bağlantınızı kaybetmenize sebep olabilir ve suçtur.  
· Sınavda boş bırakılan sorulara geri dönülemediği için soruları çözmeye çalışınız. Yanlış cevaplarlar doğru cevapları götürmez. Bu sebeple seçenekleri eledikten sonra sizce muhtemel şıkkı işaretleyiniz.

